

# 民主协商报

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



2022年1月28日 星期五

辛丑年农历十二月廿六 第11期 总第2085期 本期4版



## 欧阳坚在定西市开展“送温暖”慰问活动



图为欧阳坚看望慰问安定区峡口镇东川村83岁的老党员梁建业

本报定西讯(记者王 钊)在农历虎年春节佳节即将来临之际,按照省委统一安排,省政协主席、党组书记欧阳坚近日在定西市看望慰问群众、走访企业,向他们送去节日祝福和党组织的关怀。

甘肃蓝天马铃薯产业发展公司是一家集马铃薯种植、加工、购销、服务为一体的国家级农业产业化龙头企业。欧阳坚深入企业,详细了解企业生产规模、产品质量、市场拓展等。他说,要精准对接市场需求,加大科技研发力度,压缩成本,做强主业做优产品,在乡村振兴中贡献更大力量。

甘肃蓝天马铃薯产业发展公司生产部车间组长贾占天是一名岗位能手。欧阳坚勉励他要发扬工匠精神,发挥好“传帮带”的作用,让宝贵的经验技术薪火相传、生生不息。

安定区峡口镇东川村83岁的老党员梁建业曾担任村主任20多年。欧阳坚详细了解老人生活起居情况,关切询问身体状况,并对老党员为党的事业作出的贡献和对党

的感恩之情表示敬意。

安定区峡口镇三十里铺村的王玉珍因儿子患病,目前生活比较困难。欧阳坚关切地询问她的日常生活和家庭收入情况。当得知她享受二类低保兜底保障后,欧阳坚说,坚持政府兜底保障好最基本民生,就是让发展成果惠及更多百姓。欧阳坚叮嘱她坚定信心,基层党组织要进行帮助,把日子越过越好。

今年92岁的张国栋1951年入伍,1953年参加抗美援朝战争,获得了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。张国栋身戴奖章,身体健朗、精神矍铄。欧阳坚为老人送上祝福。张国栋向欧阳坚介绍自己参加战斗的经历。欧阳坚说,正是有了你们当年浴血奋战,才有了今天的幸福生活,你们的故事就是我们不断前行的宝贵精神财富,我们要认真发掘和弘扬,在全社会形成尊崇英雄模范、学习英雄模范、争做英雄模范的良好氛围。

省政协秘书长王建太一同看望慰问。

## 十二届省政协第67次党组(扩大)会议召开

欧阳坚主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)1月26日,省政协党组书记、主席欧阳坚主持召开十二届省政协第67次党组(扩大)会议,深入学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署省政协贯彻落实工作。

会议传达学习十九届中央纪委六次全会精神,传达学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局专题民主生活会、全国政协新年茶话会上的重要讲话精神及1月6日中共中央政治局常务委员会会议精神,传达学习十三届省纪委六次全会精神,传达学习贯彻尹弘同志的讲话精神。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,发出了坚持不懈把全面从严治党向纵深推进的动员令,为走好新的赶考之路指明了方向,提供了根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,把全面从严治党的要求落实到政协工作的各方面、全过程,以钉钉子精神抓好政协系统党风廉政建设,为政协事业高质量发展提供坚强保证。

会议强调,省政协党组要深入学习贯彻习近平

总书记关于党的自我革命的战略思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决扛起管党治党主体责任,以全面从严治党、推进自我革命的实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。省政协党组成员要明大德、守公德、严私德,始终清清白白做人、干干净净做事,重视家教家风,守住拒腐防变的防线、底线,永葆清正廉洁的政治本色。机关党组、专委会分党组要树牢正确政绩观,认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神,锲而不舍纠“四风”树新风。要扎牢制度的笼子,从严从实加强对党员干部的教育监督管理,用规矩、用制度管人管事。会议对省政协即将召开的党建暨党风廉政建设工作会议进行了研究部署。

省政协党组书记、副主席陈青,副主席王锐、郭承录、康国玺、负建民,党组成员袁占亭及秘书长王建太出席会议。省政协副主席德娃仓、马文云、尚勋武、郭天康、霍卫平列席会议。

## 省政协参加全国政协第八期委员读书活动启动

欧阳坚致辞

本报兰州讯(记者邱瑾玉)按照全国政协委员读书活动指导组部署和省政协党组安排,1月25日上午10时,省政协参加全国政协委员线上读书活动正式启动。省政协党组书记、主席欧阳坚在读书群内致辞。

欧阳坚在致辞中说,举办网上读书交流活动是全国政协的一大创举,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的务实行动,是提升政协专门协商机构成色品质的一项基础工程,网上全国政协书院已经成为全国政协系统加强学习的重要品牌和重要阵地。2022年伊始,甘肃省政协有幸参加全国政协书院新年第一期读书活动,为展示甘肃省政协奋进新征程、推动各项工作创新发展提供了难得机会。

致辞中,欧阳坚介绍了过去一年省政协在党的建设、专门协商机构作用发挥、凝聚共识、理论研究等方面所做的工作。他说,过去的一年,甘肃省政协工作取得了一定成绩,得到了全国政协、省委省政府和广大委员的认可。欧阳坚还分享了自

己参加网上全国政协书院主题读书群活动的心得。他说,不论作为主讲人还是参与者,均学到了很多新东西,有效补充了精神食粮,使学习和工作更加丰富多彩、更加具有动力,并勉励广大政协委员要认真学习、勤于思考、取长补短、相互促进、共同提高,进一步提升履职能力和水平。他希望通过全国政协智能读书平台,更好展示我省政协履职工作的亮点成效,同时学习兄弟省市政协的好经验好做法,取长补短、相互促进、共同提高。读书活动启动之时,恰逢虎年春节前夕,欧阳坚代表甘肃省政协党组向群内参加读书活动的委员拜年。

据了解,本次读书活动紧扣弘扬伟大建党精神,深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,聚焦“三新一高”导向,服务“十四五”规划实施,旨在引导省政协委员多读书、读好书、善读书,努力建设书香政协,为推动全省经济社会高质量发展取得新进展贡献政协智慧和力量。

## 省政协看望慰问老同志

本报兰州讯(记者邱瑾玉)虎年春节来临之际,受省政协党组书记、主席欧阳坚委托,1月27日下午,省政协党组成员、秘书长王建太看望慰问省政协原副主席黄选平,向他送上新春的祝福。

黄选平对省政协专程前来看望慰问表示感谢,对过去一年省政协取得的优异成绩和交出的出色答卷感到欣慰。他表示,要认真学习领会党的十九大和十九届历次全会精神,特别是习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记初心使命,永葆政治本色,发挥老干部的独特优势,为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面继续发光发热。

王建太向黄选平介绍了去年以来省政协工作取得的新进展、新成效。他说,过去一年,省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央和省各项决策部署,坚持团结和民主两大主题,发挥专门协商机构作用,守正创新,双向发力,推动政协各项工作取得了新进展,为实现我省“十四五”良好开局贡献了智慧和力量。刚刚闭幕的省政协十二届五次次会议开得隆重、热烈、高效,是一次求真务实、团结奋进的大会,为开创富民兴陇新局面、建设幸福美好新甘肃提振了信心,凝聚了共识,汇聚起了推动甘肃现代化建设的强大力量。

## 守正笃实久久为功 为推动高质量发展赋能前行

——省政协发挥优势广泛凝聚共识工作记事

本报记者 张 柳

“一步千年,一眼万里,历史文明就是陇原大地的根脉。”住香港省政协委员梁兆贤说。

“和东乡乡亲们聊聊天,我看到一张张笑脸在幸福生活里绽放。”住澳门省政协委员高锦辉翻阅着回忆里的点滴,写下充满感情的文字。

今年初,一场内容新颖、别开生面的活动在全国各地和港澳地区引起广

泛关注,这正是省政协组织开展的“港澳委员看甘肃”活动。全新的观察视角、全新的讲述方式,让活动一上线,就收获了大量点赞。新时代甘肃的新形象,通过新媒体被更多人知晓。

这样的创新与尝试,是省政协发挥优势广泛凝聚共识的缩影之一。近日,全国政协主要领导专门作出批示,充分肯定了省政协凝聚共识工作。过

去一年,省政协坚持务实创新求突破、笃定前行谋发展,着力推进凝聚共识工作进入新阶段。由省政协主要领导牵头编著的《人民政协凝聚共识的探索与实践》,从历史的视角、理论的高度、实践的层面,全方位、多角度对人民政协凝聚共识的渊源与内涵、理论与实践、制度与创新进行了系统阐述和论证,填补了人民政协凝聚共识研

究的空白,为推进人民政协凝聚共识工作制度化、规范化发展提供了甘肃经验。

凝共识、聚合力,深调研、广建言……省政协紧紧围绕团结和民主两大主题,充分利用人民政协人才荟萃、联系广泛的特点,积极把握新时代、新特点、新变化,为甘肃高质量发展画好同心圆、凝聚最大正能量。(转二版)

## 推进政协协商向基层延伸

## 通过“三个下沉”谋发展 助力乡村振兴“加速度”

——漳县推进政协协商向基层延伸工作记事

通讯员 张勇强

冬日里暖阳下,一杯热茶,一盘水果,一群人围坐在漳县武当乡协商议事室里,热火朝天地探讨着明年的发展规划。

“以前都是各自谋发展,没有形成规模化种植,导致农业病虫害发生率增加,农业产值上不去。现在我们依托协商议事会,大家的事情大家商量着来办,政策

的推广宣传更加顺畅了。尤其是通过协商,县农技中心决定派技术员全程进行指导,这真是给咱们的农业发展吃了‘定心丸’。”武当乡党委书记党东云激动地说。

这是2022年漳县政协依托“三个下沉”,围绕制约基层发展开展的一次协商议事活动。活动中,农户与市县政协委

员、农业农村部门负责人“直接对话”,畅通了民意表达渠道,用群众习惯的方式办好群众身边的事情。

高位推动 凝聚乡村振兴强大合力

“环境好了,安全隐患也整治了,感谢协商议事会为大家解决了难题。”武阳镇董家庄村党员代表贾小宝说。

董家庄村公路两侧乱堆乱放、环境卫生脏乱差、存在安全隐患的问题一直是治理难题。最近,经过政协委员“下沉”调研、提出意见建议,召开环境卫生整治协商议事会,最终达成全民动员、全员参与,全域整治、全面提升的共识,推动了问题解决。

(转二版)